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Ⅴ 『⑥小学５年生生徒、⑦中学２年生生徒』調査結果 

 

【１】属性 

 

１．性別構成比（F１） 

◇性別構成比は、小学5年生の場合「男子」が51.3％、「女子」が48.1％、中学2年生の場

合「男子」が 53.3％、「女子」46.1％の内訳で、小学生、中学生ともにおおむね二分した

結果となっている。 

 

Ｆ１．性別構成比（％）

51.3

53.3

48.1

46.1

0.6

0.6

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

男子 女子 無回答

 

 

【２】学校のことについて 

 

１．学校生活の楽しさについて（問１－１） 

◇学校生活の楽しさについては、小学 5 年生では「とても楽しい」が 52.1％、「まあまあ楽

しい」が41.8％で、両者合計して大半（93.9％）が「楽しい」と感じている。一方、中学

2年生では「とても楽しい」が3割程度となっている。 

 

問１－１．学校生活の楽しさについて（％）

52.1

30.2

41.8

55.4

4.9

9.2 5.0

1.3

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．とても楽しい

Ｂ．まあまあ楽しい

Ｃ．あまり楽しくない

Ｄ．楽しくない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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２．学校の授業について（問１－２） 

◇学校の授業については、小学 5 年生では「よくわかる」が 42.5％、「だいたいわかる」が

51.9％で、両者合計して大半（94.4％）が「わかる」と感じている。一方、中学2年生で

は「よくわかる」は１割あまりとなっている。 

 

問１－２．学校の授業について（％）

42.5

14.1

51.9

63.5

5.1

17.5 4.6

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よくわかる
Ｂ．だいたいわかる
Ｃ．あまりわからない
Ｄ．わからない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

３．先生の気持ちの理解度について（問１－３） 

◇先生の気持ちの理解度については、小学5年生では「よくわかってくれている」が41.6％、

「だいたいわかってくれている」が48.8％で、両者合計して大半（90.4％）が「わかって

くれている」と感じている。一方、中学2年生では「よくわかってくれている」は１割あま

りとなっている。 

 

問１－３．先生の気持ちの理解度について（％）

41.6

13.0

48.8

53.0

7.0 2.4

9.024.5

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よくわかってくれている

Ｂ．だいたいわかってくれている

Ｃ．あまりわかってくれていない

Ｄ．わかってくれていない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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【３】放課後や学校が休みの日の遊び方について 

 

１．遊ぶときの人数（問２－１） 

◇遊ぶときの人数については、小学 5 年生では「３～４人」が 43.5％と最も多く、「５人以

上」（31.3％）がそれに続く。 

 

問２－１．遊ぶときの人数（％）

6.9

8.7

18.0

18.6

43.5

54.1 17.9

31.3

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

ひとり ２人 ３～４人 ５人以上 無回答

 

 

２．遊ぶ場所について（問２－２） 

◇遊ぶ場所については、小学5年生では「外で遊ぶほうが多いと思う」が38.3％と最も多く、

「どちらかといえば、外で遊ぶほうが少ないと思う」（23.9％）、「どちらかといえば、外で

遊ぶほうが多いと思う」（22.6％）がほぼ並んでそれに続く。 

 

問２－２．遊ぶ場所について（％）

38.3

23.1

22.6

27.7

23.9 0.4

0.727.6 20.9

14.9

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．外で遊ぶほうが多いと思う
Ｂ．どちらかといえば、外で遊ぶほうが多いと思う
Ｃ．どちらかといえば、外で遊ぶほうが少ないと思う
Ｄ．外で遊ぶほうが少ないと思う
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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３．たくさんの人数で遊ぶことについて（問２－３） 

◇たくさんの人数で遊ぶことについては、小学 5 年生では「そう思う（楽しいと思う）」が

70.6％を占め、中学2年生では４割程度（43.1％）となっている。 

 

問２－３．たくさんの人数で遊ぶことについて（％）

70.6

43.1

22.5

37.0

4.6

14.8 4.8

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．そう思う
Ｂ．どちらかといえばそう思う
Ｃ．どちらかといえばそう思わない
Ｄ．そう思わない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

４．学年の違う子どもと遊ぶことについて（問２－４） 

◇学年の違う子どもと遊ぶことについては、小学 5 年生では「よくある」が 27.9％、「とき

どきある」が44.5％で、合計７割以上（72.4％）となっている。 

 

問２－４．学年の違う子どもと遊ぶことについて（％）

27.9

14.3

44.5

32.6

20.9

31.0 21.8

6.6

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よくある
Ｂ．ときどきある
Ｃ．あまりない
Ｄ．ない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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５．学校が休みの日について（問２－５） 

◇学校が休みの日の遊びや休む時間については、小学5年生では「たくさんある」が46.5％、

「ときどきある」が35.8％で、合計８割以上（82.3％）となっており、中学2年生では同

様に合計７割あまり（73.4％）が「ある」と回答している。 

 

問２－５．学校が休みの日について（％）

46.5

36.4

35.8

37.0

14.4

19.5 6.6

3.3

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．たくさんある
Ｂ．ときどきある
Ｃ．あまりない
Ｄ．ない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

 

【４】地域のことについて 

 

１．大人からのあいさつの状況（問３－１） 

◇大人からのあいさつの状況については、小学 5 年生では７割程度（69.6％）が「よくあい

さつをしてくれる」と回答している。中学2年生では「よくあいさつをしてくれる」は過半

数（57.3％）となっている。 

 

問３－１．大人からのあいさつの状況（％）

69.6

57.3

26.4

35.2

3.4

5.1

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よくあいさつをしてくれる
Ｂ．ときどきあいさつをしてくれる
Ｃ．あまりあいさつをしてくれない
Ｄ．あいさつをしてくれない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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２．子どもたちのために頑張っている人について（問３－２） 

◇子どもたちのために頑張っている人については、小学5年生では「たくさんいる」が49.6％、

「まあまあいる」が42.3％で、合計91.9％と大半が「いる」と意識している。一方、中学

2年生では「たくさんいる」は２割程度となっている。 

問３－２．子どもたちのために頑張っている人について（％）

49.6

23.4

42.3

56.9

6.9

16.1 3.0

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．たくさんいる
Ｂ．まあまあいる
Ｃ．あまりいない
Ｄ．いない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

３．地域の行事や活動への参加状況（問３－３） 

◇地域の行事や活動への参加状況については、小学 5 年生では「進んで参加している」が

50.8％と半数を占め最も多く、「誘われると参加している」が32.1％で続いている。一方、

中学2年生では「進んで参加している」は１割あまりとなっている。 

 

問３－３．地域の行事や活動への参加状況（％）

50.8

14.0

32.1

33.8

13.8

37.1 14.9

3.0

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．進んで参加している

Ｂ．誘われると参加している

Ｃ．あまり参加していない

Ｄ．参加していない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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４．地域の人との遊び等への希望について（問３－４） 

◇地域の人との遊び等への希望については、小学 5 年生では「そう思う（一緒にしたい）」が

25.9％、「どちらかといえばそう思う」が42.5％で、両者合計して７割近く（68.4％）に

希望がみられる。一方、中学 2 年生では同様にみると合計４割程度（40.9％）となってい

る。 

問３－４．地域の人との遊び等への希望について（％）

25.9

9.5

42.5

31.4

20.0

33.1 25.7

11.6

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．そう思う

Ｂ．どちらかといえばそう思う

Ｃ．どちらかといえばそう思わない

Ｄ．そう思わない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

５．隣人の名前と顔の認知について（問３－５） 

◇隣人の名前と顔の認知については、小学5年生では「名前と顔を知っている」が68.0％と

最も多く、「顔は知っている」が24.6％で続いている。中学2年生においてもほぼ同傾向と

なっている。 

 

問３－５．隣人の名前と顔の認知について（％）

68.0

63.3

24.6

24.3

2.8

5.8

4.4

6.0

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．名前と顔を知っている

Ｂ．顔は知っている

Ｃ．名前は知っている

Ｄ．名前も顔も知らない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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６．地域の安全性について（問３－６） 

◇地域の安全性については、小学 5 年生では「そう思う（安全と思う）」が 44.9％と最も多

く、「どちらかといえばそう思う」が 40.9％で続き、両者合計して８割以上（85.8％）が

安全性を意識している。中学2年生においては「そう思う（安全と思う）」が３割程度（32.9％）

となっている。 

問３－６．地域の安全性について（％）

44.9

32.9

40.9

48.9

11.4

13.9 3.9

2.6

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．そう思う

Ｂ．どちらかといえばそう思う

Ｃ．どちらかといえばそう思わない

Ｄ．そう思わない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

７．「子ども１１０番の家」の認知状況（問３－７） 

◇「子ども１１０番の家」の認知状況については、小学5年生では「よく知っている」が33.8％、

「だいたい知っている」が37.9％で、両者合計して７割以上（71.7％）の認知状況となっ

ている。中学2年生においては「よく知っている」が２割程度（20.3％）となっている。 

 

問３－７．「子ども１１０番の家」の認知状況（％）

33.8

20.3

37.9

37.4

17.0

23.2 18.8

11.1

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よく知っている

Ｂ．だいたい知っている

Ｃ．あまり知らない

Ｄ．知らない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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【５】周南市のことについて 

 

１．他の地域の人との交流について（問４－１） 

◇他の地域の人との交流については、小学 5 年生では「増えたと思う」が約３割（29.8％）

で、男子の方が多くみられる。中学2年生では「増えたと思う」は14.2％、「今までとかわ

らないと思う」が過半数（52.6％）を占めている。 

 

問４－１．他の地域の人との交流について（％）

29.8

14.2

34.9

52.6

35.4

32.7

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．増えたと思う

Ｂ．今までとかわらないと思う

Ｃ．わからない

Ｄ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

 

 

２．他の地域の学校の人との交流希望（問４－２） 

◇他の地域の学校の人との交流希望については、小学 5 年生では「そう思う（交流したい）」

が約４割（39.1％）で、中学2年生では約２割（21.6％）となっている。 

 

問４－２．他の地域の学校の人との交流希望（％）

39.1

21.6

37.3

38.0

15.5

23.9

8.1

16.4

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．そう思う

Ｂ．どちらかといえばそう思う

Ｃ．どちらかといえばそう思わない

Ｄ．そう思わない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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【６】家族のことについて 

 

１．家族の学校や地域の行事への参加状況（問５－１） 

◇家族の学校や地域の行事への参加状況については、小学5年生では「よく参加する」が約４

割（41.3％）、中学2年生では23.0％となっている。 

 

問５－１．家族の学校や地域の行事への参加状況（％）

41.3

23.0

40.8

43.8

12.0

22.5

5.4

10.4

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よく参加する
Ｂ．ときどき参加する
Ｃ．あまり参加しない
Ｄ．めったに参加しない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 
 

２．家族における友達の認知状況（問５－２） 

◇家族における友達の認知状況については、小学 5 年生では「よく知っている」が６割

（60.4％）、中学2年生では41.7％となっている。 

 

問５－２．家族における友達の認知状況（％）

60.4

41.7

35.5

48.3

3.4

1.58.1

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よく知っている
Ｂ．だいたい知っている
Ｃ．あまり知らない
Ｄ．知らない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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３．家族が話を聞いてくれることについて（問５－３） 

◇家族が話を聞いてくれることについては、小学5年生では「よく聞いてくれる」が７割近く

（68.8％）を占めるが、中学2年生では47.9％となっている。 

 

問５－３．家族が話を聞いてくれることについて（％）

68.8

47.9

25.4

42.3

4.4

6.32.4

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よく聞いてくれる
Ｂ．だいたい聞いてくれる
Ｃ．あまり聞いてくれない
Ｄ．聞いてくれない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 
 

 

４．家族における気持ちの理解度について（問５－４） 

◇家族における気持ちの理解度については、小学5年生では「よくわかってくれている」が６

割近く（58.8％）を占めるが、中学2年生では30.4％となっている。 

 

問５－４．家族における気持ちの理解度について（％）

58.8

30.4

33.3

46.7

5.4

15.0 7.2

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よくわかってくれている

Ｂ．だいたいわかってくれている

Ｃ．あまりわかってくれていない

Ｄ．わかってくれていない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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５．家族で最も話を聞いてくれる人（問５－５） 

◇家族で最も話を聞いてくれる人については、小学 5 年生、中学 2 年生ともに「母」が主流

となっている。 

 

問５－５．家族で最も話を聞いてくれる人（％）

10.1

66.9

5.0 2.6 1.6
7.3

0.5 2.8 3.3
9.4

61.4

10.3
5.0

0.6 2.4 1.2
6.9

2.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

父 母 兄
や
姉

弟
や
妹

お
じ
い
さ
ん

（
祖
父

）

お
ば
あ
さ
ん

（
祖
母

）

そ
の
他
の
人

誰
も

い
な

い

無
回
答

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

 

 

 

【７】食生活について 

 

１．家での食事時間の楽しさ（問６－１） 

◇家での食事時間の楽しさについては、小学 5 年生では「楽しい」が６割（61.6％）を占め

るが、中学2年生では39.9％となっている。 

 

問６－１．家での食事時間の楽しさ（％）

61.6

39.9

29.9

46.5

6.4

9.7 3.0

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．楽しい

Ｂ．どちらかといえば楽しい

Ｃ．どちらかといえば楽しくない

Ｄ．楽しくない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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２．学校での給食時間の楽しさについて（問６－２） 

◇学校での給食時間の楽しさについては、小学 5 年生では「楽しい」が６割（63.8％）を占

めるが、中学2年生では33.7％となっている。 

 

問６－２．学校での給食時間の楽しさについて（％）

63.8

33.7

28.4

44.7

5.4

14.7 6.0

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．楽しい

Ｂ．どちらかというと楽しい

Ｃ．どちらかというと楽しくない

Ｄ．楽しくない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

 

３．学校で給食を食べる時間（問６－３） 

◇学校で給食を食べる時間については、小学5年生では「ちょうどよい」が７割以上（73.0％）

を占め最も多く、中学2年生でも６割以上（62.4％）となっている。 

 

問６－３．学校で給食を食べる時間（％）

6.3

5.9

73.0

62.4

20.0

31.0 0.7

0.8

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．時間が長すぎる

Ｂ．ちょうどよい

Ｃ．少し時間が足りない

Ｄ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ
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４．食べ物の好き嫌いについて（問６－４） 

◇食べ物の好き嫌いについては、小学 5 年生では「（好き嫌いが）少ない」（34.6％）、「どち

らかといえば少ない」（30.0％）を合計して６割以上（64.6％）が「少ない」と回答してい

る。中学2年生でもほぼ同傾向となっている。 

 

問６－４．食べ物の好き嫌いについて（％）

34.6

35.2

30.0

31.3

23.5

20.7 12.1

11.4

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．少ない
Ｂ．どちらかというと少ない
Ｃ．どちらかというと多い
Ｄ．多い
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 
 

５．食事を残さず食べることについて（問６－５） 

◇食事を残さず食べることについては、小学 5 年生では「残さず食べる」が６割（61.0％）

を占め、中学２年生においても62.4％と、ほぼ並んでいる。 

 

問６－５．食事を残さず食べることについて（％）

61.0

62.4

34.5

31.5

4.0

5.4

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．残さず食べる

Ｂ．ときどき残す

Ｃ．残すことが多い

Ｄ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ
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６．野菜の摂取について（問６－６） 

◇野菜の摂取については、小学5年生では「よく食べる」が６割（61.9％）、中学２年生では

55.2％となっている。 

 

問６－６．野菜の摂取について（％）

61.9

55.2

30.4

31.9

6.4

1.810.5

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よく食べる
Ｂ．ときどき食べる
Ｃ．あまり食べない
Ｄ．めったに食べない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

７．海草類（わかめなど）の摂取について（問６－７） 

◇海草類（わかめなど）の摂取については、小学5年生では「よく食べる」が過半数（53.8％）、

中学２年生では約４割（39.3％）となっている。 

 

問６－７．海草類（わかめなど）の摂取について（％）

53.8

39.3

34.8

39.1

8.5

16.4 4.6

2.1

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よく食べる
Ｂ．ときどき食べる
Ｃ．あまり食べない
Ｄ．めったに食べない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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８．食事のときの空腹感について（問６－８） 

◇食事のときの空腹感については、小学5年生では「すいている」が過半数（53.0％）、中学

２年生でも同数（53.0％）となっている。 

 

問６－８．食事のときの空腹感について（％）

53.0

53.0

36.9

39.0

7.8 1.6

6.5

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．すいている

Ｂ．まあまあすいている

Ｃ．あまりすいていない

Ｄ．すいていない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

９．朝食の摂取状況について（問６－９） 

◇朝食の摂取状況については、小学5年生、中学２年生ともに「毎日食べる」が大半を占めて

いる。 

 

問６－９．朝食の摂取状況について（％）

89.5

83.9

7.5

8.7

1.4

2.93.5

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．毎日食べる
Ｂ．だいたい毎日食べる（１週間に４～５日食べる）
Ｃ．ときどき食べる（１週間に２～３日食べる）
Ｄ．ほとんど食べない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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10．朝食を食べない主な理由（問６－１０） 

◇朝食を食べない主な理由については、小学5年生、中学２年生ともに「朝食を食べる時間が

ないから」が最も多く、「朝食が欲しくないから」が続いている。 

 

問６－10．朝食を食べない主な理由（％）

43.8

53.3

26.3

30.0

12.5

5.3 6.0

13.8

5.3

3.8

凡例

小学5年生／全体(n=80)

中学2年生／全体(n=150)

Ａ．朝食を食べる時間がないから

Ｂ．朝食が欲しくないから

Ｃ．朝食が作ってないから

Ｄ．その他

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

11．朝食を一緒に食べる人（問６－１１） 

◇朝食を一緒に食べる人については、小学5年生、中学２年生ともに「家族のだれかと一緒に

食べることが多い」が主流で、小学生の場合は次いで「家族みんなで食べることが多い」、

中学生では「ひとりで食べることが多い」が続いている。 

 

問６－11．朝食を一緒に食べる人（％）

29.6

16.6

51.5

45.9

17.6

36.2

1.3

1.3

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．家族みんなで食べることが多い

Ｂ．家族のだれかと一緒に食べることが多い

Ｃ．ひとりで食べることが多い

Ｄ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ
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12．夕食を一緒に食べる人（問６－１２） 

◇夕食を一緒に食べる人については、小学5年生、中学２年生ともに「家族みんなで食べるこ

とが多い」が主流で、次いで「家族のだれかと一緒に食べることが多い」が続いている。 

 

問６－12．夕食を一緒に食べる人（％）

64.4

54.5

32.1

38.4

2.6

6.4

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．家族みんなで食べることが多い

Ｂ．家族のだれかと一緒に食べることが多い

Ｃ．ひとりで食べることが多い

Ｄ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

 
 

13．食事のときのテレビ視聴について（問６－１３） 

◇食事のときのテレビ視聴については、小学5年生では「いつもついている」が45.0％、中

学２年生では58.6％となっている。 

 

問６－13．食事のときのテレビ視聴について（％）

45.0

58.6

28.8

25.6

12.9

6.8 8.4

12.6

0.6

0.8

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．いつもついている
Ｂ．ついていることが多い
Ｃ．あまりついていない
Ｄ．ついていない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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14．家で食事の手伝いについて（問６－１４） 

◇家で食事の手伝いについては、小学 5 年生では「よくする」が 30.6％、「ときどきする」

が47.4％で、合計８割近く（78.0％）が手伝いをしている。中学２年生の場合、同様に合

計６割（59.0％）となっている。 

問６－14．家で食事の手伝いについて（％）

30.6

16.8

47.4

42.2

15.4

0.825.4 14.8

4.91.8

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よくする
Ｂ．ときどきする
Ｃ．あまりしない
Ｄ．しない
Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

 

【８】寝る時間や睡眠について 

 

１．次の日が学校のときの寝る時間（問７－１） 

◇次の日が学校のときの寝る時間については、小学5年生では「午後10時ごろ」が44.1％

と最も多く、「午後９時ごろ」（31.4％）がそれに続く。中学２年生では「午後11時ごろ」

が44.7％と最も多く、「午後10時ごろ」（25.2％）、「午前０時ごろ」（17.9％）がそれに

続く。 

 

問７－１．次の日が学校のときの寝る時間（％）

31.4

44.1

13.9

1.8 0.4 0.4
6.0

2.12.9

25.2

44.7

17.9

4.0 2.4 1.7 1.0
0.0

20.0

40.0

60.0

午後９時
ごろ

午後10時
ごろ

午後11時
ごろ

午前０時
ごろ

午前１時
ごろ

午前２時
ごろ

その他 無回答

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

 

 



 188

 

２．次の日が休みのときの寝る時間（問７－２） 

◇次の日が休みのときの寝る時間については、小学5年生では「午後10時ごろ」が37.3％

と最も多く、「午後11時ごろ」（33.6％）がほぼ並んでそれに続く。中学２年生では「午後

11時ごろ」が41.9％と最も多く、「午前０時ごろ」（26.6％）がそれに続く。 

 

問７－２．次の日が休みのときの寝る時間（％）

12.4

37.3
33.6

8.0
1.6 0.8

4.0 2.42.1

10.5

41.9

26.6

8.8 7.2
2.2 0.6

0.0

20.0

40.0

60.0

午後９時
ごろ

午後10時
ごろ

午後11時
ごろ

午前０時
ごろ

午前１時
ごろ

午前２時
ごろ

その他 無回答

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

 
 

 

３．睡眠時間（問７－３） 

◇睡眠時間については、小学5年生では「８～９時間」が35.0％と最も多く、「７～８時間」

（28.3％）がそれに続き、これら「７～９時間」で合計６割以上（63.3％）を占めている。

一方、中学２年生では、「６～７時間」が 36.6％と最も多く、「７～８時間」（30.2％）が

それに続く。 

 

問７－３．睡眠時間（％）

1.0

6.1

15.0

28.3

35.0

12.3

2.43.8

16.9

36.6

30.2

10.0

1.7 0.7
0.0

20.0

40.0

５時間より
少ない

５～６
時間

６～７
時間

７～８
時間

８～９
時間

９時間より
多い

無回答

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)
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４．夜眠れないことの有無（問７－４） 

◇夜眠れないことの有無については、小学5年生では「よくある」が7.1％、「ときどきある」

が30.8％の内訳で、中学２年生ともにほぼ同傾向である。 

問７－４．夜眠れないことの有無（％）

7.1

7.2

30.8

31.2

29.0

32.4 29.0

31.3

0.2

1.9

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．よくある

Ｂ．ときどきある
Ｃ．あまりない

Ｄ．ない

Ｅ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

 

 

 

【９】その他について 

 

１．将来やりたいことや夢について（問８－１） 

◇将来やりたいことや夢については、小学5年生では「ある」が８割近く（77.1％）を占め、

中学２年生では55.0％となっている。 

問８－１．将来やりたいことや夢について（％）

77.1

55.0

6.6

9.1

14.4

35.7 0.2

1.9

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

ある ない わからない 無回答

 

 

２．得意なこと、自信を持てることについて（問８－２） 

◇得意なこと、自信を持てることについては、小学5年生では「ある」が７割以上（74.0％）

を占め、中学２年生では47.1％となっている。 

 

問８－２．得意なこと、自信を持てることについて（％）

74.0

47.1

6.9

14.3

17.5

38.2 0.5

1.6

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

ある ない わからない 無回答
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３．健康意識について（問８－３） 

◇健康意識については、小学 5 年生では「健康と思う」が６割以上（63.0％）を占め、中学

２年生では55.4％となっている。 

 

問８－３．健康意識について（％）

63.0

55.4

19.8

25.6

15.6

18.7 0.3

1.6

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

Ａ．健康と思う

Ｂ．あまり健康と思わない

Ｃ．わからない

Ｄ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

 

 

４．悩みや心配ごとの有無（問８－４） 

◇悩みや心配ごとの有無については、小学5年生では「ある」が約３割（29.3％）であるが、

中学２年生では４割近く（37.4％）となっている。 

 

問８－４．悩みや心配ごとの有無（％）

29.3

37.4

68.9

61.3

1.9

1.2

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

ある ない 無回答
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５．悩みの内容（問８－５） 

◇悩みの内容については、小学 5 年生では「友だちのこと」が 50.4％と最も多く、「性格の

こと」（28.6％）、「勉強のこと」（26.5％）がそれに続く。一方、中学２年生においては「勉

強のこと」が58.6％と最も多く、「将来のこと」（45.7％）、「友だちのこと」（35.4％）と

続く。 

問８－５．悩みの内容（％）

50.4

11.1

26.5

15.0

19.2

12.8

12.4

28.6

11.5

5.6

0.9

35.4

20.3

58.6

10.5

45.7

6.8

20.8

18.6

12.4

10.8

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

友だちのこと

異性のこと

勉強のこと

家族のこと

将来のこと

健康のこと

容姿やスタイルのこと

性格のこと

お金・こづかいのこと

その他

無回答

小学5年生／全体(n=234)

中学2年生／全体(n=370)
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６．悩みや心配ごとの相談先（問８－６） 

◇悩みや心配ごとの相談先については、小学5年生では「親に相談する」が22.5％と最も多

く、「友だちに相談する」（13.8％）がそれに続く。中学２年生では「友だちに相談する」

（24.3％）が最も多い。 

 

問８－６．悩みや心配ごとの相談先（％）

13.8

22.5

4.5

6.8

1.5

0.1

0.5

0.3

12.6

3.3

9.1

1.6

62.4

24.3

17.9

7.4

5.0

0.9

2.3

1.3

0.1

16.1

2.0

11.5

1.0

57.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

友だちに相談する

親に相談する

兄弟姉妹に相談する

先生に相談する

知り合いの大人に相談する

電子掲示板や電子
メールなどで相談する

チャットで相談する

電話相談室などに相談する

自分で解決する

相談したいがどこに
してよいかわからない

何もしないでほっておく

その他

無回答

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)
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７．子ども総合相談センターの認知状況（問８－７） 

◇子ども総合相談センターの認知状況については、小学5年生では約７割（69.8％）、中学２

年生では53.9％となっている。 

 

問８－７．子ども総合相談センターの認知状況（％）

69.8

53.9

26.1

44.2

4.1

1.8

凡例

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)

知っている 知らない 無回答

 

 

８．自由に使える専用の機器（問８－８） 

◇自由に使える専用の機器については、小学 5 年生では「ゲーム機」（81.3％）、「テレビ」

（50.6％）が主な機器であり、中学２年生でも同傾向にある。中学２年生では、さらに「携

帯電話・ＰＨＳ」（42.3％）、「インターネットに接続しているパソコン」（48.5％）が、小

学５年生を大きく上回っている。 

問８－８．自由に使える専用の機器（％）

50.6

81.3

19.0

23.9

6.3

8.9

65.0

76.8

42.3

48.5

7.8

4.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

テレビ

ゲーム機

携帯電話・ＰＨＳ

インターネットに接続
しているパソコン

インターネットに接続
していないパソコン

無回答

小学5年生／全体(N=800)

中学2年生／全体(N=988)
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【10】携帯電話について 

 

１．携帯電話所有開始時期（問９－１） 

◇携帯電話所有開始時期については、小学5年生では「小学校３～４年」が49.3％と半数近

くを占め最も多くなっている。中学２年生では「中学１～２年」が多い。 

問９－１．携帯電話所有開始時期（％）

3.3 10.5

3.3

49.3 7.2

5.311.5 31.3

29.6

48.3

凡例

小学5年生／全体(n=152)

中学2年生／全体(n=418)

Ａ．小学校以前

Ｂ．小学校１～２年
Ｃ．小学校３～４年
Ｄ．小学校５～６年

Ｅ．中学１～２年
Ｆ．無回答

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ

 

 

２．携帯電話所有理由（問９－２） 

◇携帯電話所有理由については、小学 5 年生では「緊急連絡用」が 48.0％と最も多く、「防

犯のため」（24.3％）がそれに続く。中学２年生では「緊急連絡用」（44.0％）と「友だち

とメールしたいから」（31.1％）が主な所有理由となっている。 

問９－２．携帯電話所有理由（％）

24.3

48.0

6.6

2.6

18.4

6.2

44.0

9.1

31.1

9.6

0.0 20.0 40.0 60.0

防犯のため（不審者対策）

緊急連絡用

友達が持っているから

友達とメールしたいから

無回答

小学5年生／全体(n=152)

中学2年生／全体(n=418)
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３．携帯電話でのメールやインターネットの利用有無（問９－３） 

◇携帯電話でのメールやインターネットの利用有無については、小学5年生では「はい（利用

している）」が過半数（53.3％）であるが、中学２年生では85.9％と大半が利用している。 

問９－３．携帯電話でのメールやインターネットの利用有無（％）

53.3

85.9

38.8

9.6

7.9

4.5

凡例

小学5年生／全体(n=152)

中学2年生／全体(n=418)

はい いいえ 無回答

 

 

４．携帯電話でいやな思いをしたこと（問９－４） 

◇携帯電話でいやな思いをしたことについては、小学 5 年生では「はい（ある）」が 9.9％、

中学２年生では14.8％の内訳となっている。 

問９－４．携帯電話でいやな思いをしたこと（％）

9.9

14.8

80.3

80.4

9.9

4.8

凡例

小学5年生／全体(n=152)

中学2年生／全体(n=418)

はい いいえ 無回答

 
 

５．いやな思いをした内容（問９－５） 

◇いやな思いをした内容については、特に中学２年生において「メールで悪口やひどいことを

書かれた」（29.0％）などが目立っている。 

問９－５．いやな思いをした内容（％）

6.7

0.0

13.3

80.0

0.0

29.0

8.1

25.8

53.2

3.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

 メールで悪口やひどい
 ことを書かれた

 掲示板やブログに電話番号や
 写真を勝手にのせられた

 出したメールをほかの
 人に見せられた

 その他

無回答

小学5年生／全体(n=15)

中学2年生／全体(n=62)
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６．いやな思いをしたときの相談状況（問９－６） 

◇いやな思いをしたときの相談状況については、中学２年生の場合「友だち」（45.2％）、及

び「保護者」（33.9％）が主流となっている。 

問９－６．いやな思いをしたときの相談状況（％）

80.0

0.0

26.7

0.0

0.0

13.3

0.0

33.9

17.7

45.2

3.2

3.2

30.6

4.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保護者

先生

友だち

警察

その他

相談しない

無回答

小学5年生／全体(n=15)

中学2年生／全体(n=62)

 


